

新华社北京2月29日电 3月1日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《全面提高依法防控依法治理能力，健全国家公共卫生应急管理体系》。

文章强调，确保人民群众生命安

全和身体健康，是我们党治国理政的一项重大任务。要始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，从立法、执法、司法、守法各环节发力，切实推进依法防控、科学防控、联防联控。既要立足当前，科学精准打赢疫情防控阻击战，更要放眼长远，总结经验、

吸取教训，针对这次疫情暴露出来的短板和不足，抓紧补短板、堵漏洞、强弱项，完善重大疫情防控体制机制，健全国家公共卫生应急管理体系。

文章指出，当前，疫情防控正处于关键时期，依法科学有序防控至关重要。(下转第二版)

中共河北省委机关报 河北日报报业集团出版  
HEBEI DAILY 河北新闻网: hebnews.cn

2020年3月1日 星期日 庚子年二月初八 今日4版

第24998期 代号17-1 国内统一连续出版物号 CN13-0001



请关注河北日报微博、微信、客户端

## 王东峰主持召开省委党建工作领导小组2020年第一次会议强调 始终把党的政治建设放在首位 全面开创党的建设各项工作新局面

### 赵一德出席会议

河北日报讯(记者四建磊)2月28日下午，省委书记、省委党建工作领导小组组长王东峰主持召开领导小组2020年第一次会议，深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，总结2019年全省党的建设工作，研究部署今年党建工作。省委副书记赵一德出席会议。

会议指出，2019年，省委深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署，精心组织开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，全面推进党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设、廉政建设，把制度建设贯穿其中，深入推进反腐败斗争，全省党

的建设各项工作取得新进展新成效。全省各级党组织积极履行职责，抓党建、推改革、促发展、保稳定，为全面建设经济强省、美丽河北提供了坚强保证。要充分肯定成绩，巩固拓展成果，持续升级加力，不断取得更大成效。同时要坚持以目标导向、问题导向、结果导向，针对党建工作的突出问题和薄弱环节，补短板、堵漏洞、强弱项，扎实推进党建工作高质量发展。

会议提出六方面要求。一要坚持始终把党的政治建设放在首位，自觉当好首都政治“护城河”。要切实把握思想和行动高度统一到习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署上来，自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”、对党绝对忠诚，始终在

思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，以河北之稳拱卫首都安全，以河北之进服务全国改革发展大局。二要坚持创新理论武装，始终用习近平新时代中国特色社会主义思想统领和指导工作。要教育引导广大党员、干部、群众严格落实党章和宪法要求，把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为重大政治任务，不断创新学习方式方法，扎实推进“六进”和学校“三进”，统筹抓好理想信念教育、社会主义核心价值观教育、优秀传统文化教育、党史教育，在燕赵大地持续掀起学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想热潮。三要坚持深入贯彻新时代党的组织路线，切实加强基层党组织建设和干部人才队伍

建设。要树立正确用人导向，坚持好干部标准，大力选拔使用优秀年轻干部，合理配备女干部、少数民族干部和党外干部，加大干部交流力度。要切实增强基层党组织政治功能和组织力，大力发展农村党员，广泛调动大学生村官、退役军人党员、社区工作者积极性，严格落实各项保障政策，全面推进农村、社区、企业、机关、高校、“两新组织”等党的建设工作。四要坚持全面从严治党，坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争向纵深发展。充分发挥巡视巡察“利剑作用”，切实抓好中央巡视、省委巡视、市县巡察整改落实，积极运用监督执纪“四种形态”，强化正风肃纪，坚决杜绝形形色色的形式主义、官僚主义。(下转第二版)

## 王东峰对全省组织工作作出批示 提高政治站位 强化责任担当 为夺取疫情防控 和经济社会发展双胜利提供坚强组织保证

### 全省组织部长会议在石家庄召开

河北日报讯(记者董琳琳)2月29日，全省组织部长会议在石家庄召开。省委书记、省人大常委会主任王东峰对全省组织工作作出批示。省委常委、组织部部长，省政协副主席梁田出席会议并讲话。

王东峰在批示中指出，一年来，全省组织系统深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，站位全局担当担责，服务大局凝心聚力，坚持以政治建设为统领，深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，推进党的组织体系建设，加强领导班子和干部队伍建设，实施人才强冀工程，扎实开展重点工作大督查，履职尽责、积极作为、成效突出。希望全省组织系统认真学习贯彻新时代党的组织路线，着力打造忠诚干净担当的高素质干部队伍，着力提高党建引领基层治理水平，着力增强人才引领发展作用，扎实开展“抓党建、促脱贫、保小康”活动，坚守初心使命，强化责任担当、狠抓工作落实，为决胜全面建成小康社会、夺取疫情防控和经济社会发展双胜利提供坚强组织保证！

梁田指出，做好今年全省组织工作，总的要求是坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚决贯彻新时代党的建设总要求和党的组织路线，以党的政治建设为统领，着力建设忠诚干净担当的高素质干部队伍，着力提高党建引领基层治理水平。(下转第三版)

## 河北最后一批贫困县“摘帽”

### 全省告别区域性整体贫困

河北日报讯(记者潘文静 通讯员崔浩晨)全面建成小康社会收官之年传来喜讯:2月29日，省政府发出通知，经省扶贫开发领导小组同意，批准围场满族蒙古族自治县等13个县和涿鹿县赵家蓬区退出贫困县。这标志着河北省的贫困县全部“摘帽”，从此告别区域性整体贫困，7500万燕赵人民开启奔向全面小康的新生活。

当天，清晨第一缕阳光洒下，顾宝平开始在阜平县顾家台村的山林间巡逻。望着解冻的溪水，57岁的他心情很欢快。去年，依托村里的砾石养殖扶贫项目分红，加上护林员的工资收入，顾宝平顺利摘掉“贫困帽”。

如今，我省更多的“顾宝平”摆脱贫困，过上了幸福生活。

2019年，全省减贫36.6万人，剩余1448个贫困村全部出列。围场满族

蒙古族自治县、丰宁满族自治县、隆化县、康保县、沽源县、张北县、尚义县、阳原县、赤城县、怀安县、蔚县、阜平县、涞源县等13个县和涿鹿县赵家蓬区的综合贫困发生率全部达到2%以下。

这13个县和赵家蓬区，经过县级申请、市级初审、省级验收检查评估、社会公示等程序，均达到了贫困县退出标准，符合退出条件。

这一刻，注定被写进河北脱贫攻坚的不凡历程。

河北是中国脱贫攻坚任务比较重的省份之一，原有贫困县62个、贫困人口499万。贫困人口口主要分布在燕山—太行山山区、黑龙港流域等地。贫困地区自然条件较差，基础设施薄弱，生产要素匮乏。

“只要有信心，黄土变成金！”(下转第三版)

## 用“四心”夺取全胜

燕赵论坛  
中国新闻名专栏

张博

一场没有硝烟的战争，一场初心的大考。越是关键时刻，越是危难关头，越能锻炼和考验干部，越能识别真正的共产党人。

习近平总书记在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上强调，各级干部特别是领导干部要增强必胜之心、责任之心、仁爱之心、谨慎之心，勇当先锋，敢打头阵，主动担当、积极作为。对于广大党员干部而言，这是语重心长的嘱托也是振聋发聩的鞭策。

疾风知劲草，板荡识诚臣。疫情发生以来，无论是在荆楚前线，还是在燕赵大地，到处都有党员干部顽强奋战的身影。他们不忘初心、牢记使命，与群众心手相牵，打响了一场众志成城的人民战争，展现出忠诚担当的政治品格。这些“逆行者”，故事让人感动，精神让人敬佩。当前，夺取疫情防控和经济社会发展双胜利，是摆在我们面前最紧迫、最重大

的政治任务。广大党员干部要勇挑重担、冲锋在前，以必胜之心、责任之心、仁爱之心、谨慎之心奋力夺取两条战线的全胜，向党和人民交出一份满意答卷。

狭路相逢勇者胜，困难只会欺负意志薄弱的人。病毒固然很凶险，但只要科学应对，最终一定能战胜它。疫情不可避免会对经济社会造成较大冲击，但我国经济长期向好的基本面没有改变，我们能够变压力为动力、化危为机。越是在目前这样的紧要关头，广大党员干部越是要以必胜之心打决胜之战，拿出战胜一切敌人而不被任何敌人所屈服的大无畏革命气魄，带头冲锋陷阵、英勇斗争，用行动展现共产党人的政治本色。

有位必有责，有责必担当。共产党人的责任不是停留在口头上的，而是必须体现在实实在在的行动中。一手抓疫情防控，一手抓经济社会发展，两手抓、两不误，体现着共产党人的责任担当。广大党员干部只有切实增强责任之心，把初心落在行动上、把使命担在肩膀上，勇于负责、勇于担当、勇于作为，才能以扎实有效的工作暖人心、聚民心。(下转第三版)

## 记者走基层

河北日报记者 林凤斌 寇国莹

太行深处，阜平2020年的春天，是如此让人期待。

满山的桃树、核桃树、枣树悄然伸展着枝丫。

阜平正在开始新一年的耕耘。

尽管还没有完全摘下抗击新冠肺炎疫情的口罩，但在随着“河北告别区域性整体贫困”的好消息一起摘下“穷帽”的阜平，没有人怀疑，春天已经来了！

春天在哪里？她在扶贫车间的隆隆机声里。

在静谧的平石头村，阜平春节后首家复工的扶贫车间“齐装满员”，28台缝纫机的隆隆机声响起一片，每天2000套隔离衣从这里打包运往战疫一线。

## 喜看黄土变成金

### ——阜平2020早春即景



2月26日，阜平县鑫鑫种植有限公司生产车间内，工人将装好的菌棒转运至灭菌车间。河北日报记者 赵海江摄

扫码看视频  
河北日报记者  
赵海江 王楠摄制

## 复工复产 河北企业在行动



2月28日，在灵寿县岔头镇杜家沟村一家扶贫“微工厂”车间内，工人正在进行毛巾加工。新华社发

2月26日，邯郸市峰峰矿区一家陶瓷公司的工人在生产线上工作。新华社记者 王晓晨

2月25日，来自英国BP石油公司的货轮顺利靠泊京唐港区液化码头，准备装载唐山金利海生物柴油股份有限公司的生物柴油产品。唐山港集团在做好疫情防控同时，为复工复产企业开启“绿色通道”，确保货物畅通。河北日报通讯员 田必成摄



## 今日导读

### 瓣瓣同心共峥嵘 ——京津冀努力答好抗疫“附加题”交上协同“期中卷”

>>>见第四版

### 我省新冠肺炎疫情风险等级分区分级名单公布

|               |              |            |
|---------------|--------------|------------|
| 低风险地区<br>155个 | 中风险地区<br>13个 | 高风险地区<br>无 |
|---------------|--------------|------------|

>>>见第三版